



老人突发急性心梗的哥一路狂飙送到医院

2月21日,早高峰时间段。常州一电台广播里突然传来求助电话,希望长江路上的司机看到出租车苏D9508x时能让行,因为该车上有一名突发心脏病的患者。

8:05,出租车停在常州四院急诊抢救大厅门口,司机边推门而下,边招呼门口的保安及医护人员:“快,有个心脏病患者!”司机协助医护人员将患者扶上医用平推车,发现路上联系的患者家属还没有到,就一边帮着将患者送进抢救大厅一边电话联系家属。

8:20,患者被诊断为急性心梗,准备接受冠状动脉介入治疗,

四院心内科主任徐正平团队为患者开通绿色通道。

据了解,这名男性患者姓王,今年65岁。当天凌晨,王先生感觉胸闷不适,胸骨中下段阵发性压榨样疼痛,左臂也有痛感,大概持续了十余分钟后不适感消失。谁知到了早晨7点多,再次出现类似症状,休息了几分钟后不见好转,他打的到医院来就诊。

老人上车后,司机看他满头大汗,一脸痛苦的表情,感觉老人病情严重,担心早高峰时间路上会堵,就拨打电台电话求助,同时开启双跳一路闯红灯直奔医院。

“幸好送来及时,老先生是急性前壁心梗,介入过程中发现其左冠脉前降支近段及其后已完全闭塞,再晚一点后果不堪设想。”王先生的床位医师、四院心内科副主任医师夏野说。“胸口闷痛,伴有左前臂放射性疼痛,持续不缓解这是急性心肌梗塞典型症状,一旦有类似症状,就要及时治疗,不能有延误。”

记者昨天从医院了解到,目前老人病情稳定,择日将出院休养。老人有个心愿,希望能找到当天开车送他到医院的好心出租车司机,对他道声谢谢。杜衡 陆文杰

●●● 相关新闻

老人突发脑溢血晕倒 辅警背人狂奔送医

2月28日,一名老太太突发脑溢血,晕倒在马路边。接到报警的两名辅警赶到现场,担心老太太病情,其中一名辅警背起老太太狂奔1000米,将老太太送至医院急救。

2月28日12点45分,常州市第二人民医院警务室辅警梅开和王豪枫接到局前街派出所指令,称有个老太太晕倒在延陵西路苏宁电器旁的马路上。两人立刻赶到现场,本想等120救护车赶到,谁知老太太突然站了起来,没走两步,就又晕倒。

见患者病情危急,梅开背起老人就往二院赶。在王豪枫和另一名热心市民帮助下,10分钟后,他们将老人送到了二院。医生初步诊断,老人患脑溢血,需要立刻手术。随后,老人的家属才接到通知赶到医院。

孙渊 葛小林

青年志愿服务将走进百余社区

昨天,团市委在常州全市启动青年之声“七彩大篷车,志愿社区行”志愿服务主题月活动。

据悉,在为期一个月的集中志愿服务活动中,常州全市170多家青年志愿者组织及青年社会组织的5000多名青年志愿者,将走进100多个社区,开展200多场志愿服务活动。

龚青轩 张敏

梅花盛开 桃花始放

三月风暖,处处花开,龙城的春天,多姿多彩。

据悉,红梅公园内的各色梅花正是花开最佳时,如果你还没来一睹梅花美景,一定不要错过!而圩墩公园内的桃花品种——探春已经开始展露它的粉色笑脸了,这是从河南郑州引进的观赏桃“红楼”系列中的早花品种。顾名思义,探路春天,也是整个圩墩公园所有观赏桃品种中最早开花的。探春的初放也意味着观赏桃早花品种将陆续登场亮相。

常州各大公园、道路两旁盛开的结香花也格外惹人眼。此外,市民还可在各公园绿地观赏到迎春、蜡梅等。大家不妨走出家门,领略早春魅力。

张敏

微博携手联通 推出微博微卡

3月2日,微博牵手中国联通推出的专属号卡产品——微博微卡,在江苏地区率先上市,这也是微博首次推出与运营商深度合作专属电话卡。

据了解,微博微卡是中国联通和微博为回馈微博老用户而联合推出的号卡产品,微博微卡包含两种产品,分别为微博V卡和微博大V卡,而无论哪种产品均包含了微博站内图文视频以及秒拍、直播、天气通、新浪新闻等一系列家族产品的微博内流量,据悉在未来独立使用这些应用也将全部免流,这无疑成为了低资费免流手机卡的亮点。

葛小林

天王镇展开 建筑施工安全检查

近期,针对春季建筑施工安全生产特点,句容天王镇建管所建筑施工安全检查小组,按照“全覆盖、零容忍、无盲区”的原则,对全镇在建工地深入开展建筑施工安全大检查。

检查采取施工单位自查与建筑施工安全检查小组督查相结合、督促检查与推动整改相结合的方法进行。督查重点包括:工人安全生产教育培训情况、起重机械设备情况、施工现场用电防火情况、施工防护情况等。

赵颖 林清智

●●● 医生提醒 倒春寒季节,心梗多发

四院心内科主任徐正平表示,春天是急性心肌梗塞高发期,特别是每年2~4月份,而“倒春寒”时的冷空气,更是促发心绞痛、心梗等心血管疾病的罪魁祸首。

“时间就是心肌,时间就是生命。”徐正平强调说,发病120分钟内是心肌梗死的黄金救治时间,绝大部分心肌可以恢复。但如超过3

个小时,可能就有50%的心肌坏死;超过6个小时,可能就有80%的心肌坏死。他提醒,一旦发现胸痛、胸闷症状时,千万不要强忍而错过最佳抢救时间,应及时到医院就诊,早期救治可大大减少死亡率和提高病人的生活质量。

早期识别急性心肌梗塞症状:如胸痛,尤其是持续半小时以

上,也有部分患者症状不典型,表现为心前区胸闷、不舒服,部分患者还表现为腹痛及甚至牙痛。

徐正平提醒有冠心病或有急性心肌梗塞高危因素(如有家族史,患高血压、糖尿病等慢性病,肥胖、吸烟、过度劳累等)的人,一旦出现胸痛等症状,应快速拨打急救电话。

赏识孩子,就要让他登上舞台

丽华中学主推赏识教育,学生主讲校本课程

日前,由常州市教育局组织的“家门口就有好学校”新闻行动第四站,走进天宁区丽华中学。

“来过的人都说我们新校区很漂亮,我们追求的不止是外观漂亮,而是更加注重学校文化内涵的建设。”丽华中学校长杨尧中表示,学校特地将“赏识”作为校训,要办有温度的赏识教育。他们改变传统校本课程以老师为主的讲课模式,让有兴趣特长的学生走上讲台主讲,让学生在赏识中熠熠闪光。

丁皓 曹奕 张敏



上图:为砂纸梦工厂校本课程现场,老师现场演示砂纸画创作 张敏 摄

打造绿色园林式学校

丽华中学坐落在龙游河畔,始建于1986年,目前有教职工78人,22个教学班,在校学生1060人。

学校先后获得了“全国优秀(示范)家长学校”“省实施教育现代化工程示范初中”等荣誉,同时还是常州为数不多的“江苏省数学课程基地”“常州市信息化试点学校”。

2012年,学校启动原址整体改造工程,经过两年在外过渡,2016年秋季学期,新校区正式投入使用。据了解,新校园占地面积2.5万平方米,其中绿化面积达7000多平方米,绿化率超过30%,可谓是一座绿色园林式学校。

校园环境优美舒适,形成了“二池三苑四道五楼”的建筑格局。为了让“春有百花秋有果,夏有凉风冬有雪”的自然美景能完整而充分地呈现,学校布置的景观树木中,有香樟、银杏、桂

花、榉树、垂柳、木芙蓉、乌桕、紫薇、黑松等十多种,果树有枇杷、石榴、橘树、山楂树、枣树等,校园一片生机盎然。

用“赏识”为学校铸魂

“来过的人都说我们新校区很漂亮。其实我们追求的不止是外观漂亮,而是更加注重学校文化内涵建设。”校长杨尧中说。

学校虽然有30多年办学历史,但尚未形成具有特色的校训,学校文化没有一个准确描述和定位。此外,学校生源结构复杂,流动就业人员随迁子女占比达52.8%。

在几经讨论之后,最终学校将“赏识”定为校训。“简单、好记而且匹配。我们希望用‘赏识’文化为学校铸魂,我们的教育主张是用赏识的眼光看待每一个学生、用赏识的举止浸润每一个学生、用赏识的力量成就每一个生命。”杨尧中希望,通过办有温度的赏识教育,让生命在赏识中熠

熠闪光。

基于这个校训,学校在景观设计方面也费了一番心思。一进校门,校训“赏识”就映入眼帘;赞美广场上,一座点赞雕塑特别醒目,上面“赞美你”的字样,时刻都在提醒学生们,充满自信,为自己点赞;梦想广场位于教学楼北侧,临河而建,巨型的风帆建筑,寓意着学生们扬帆起航的壮志雄心。

学生走上“舞台”教特长

当然,“赏识”文化不仅仅停留在这些氛围营造上。从学校的校本课程设计上,也能看出一二。

“经常有人抱怨,没有资源,其实蹲下来看看,到处都是资源,学生的差异也是资源。”杨尧中介绍,经过学校调查,不少学生兴趣爱好广泛,特长突出。

“让学生走上讲台作为校本课程的‘老师’,将自己擅长的技能或知识教给同学们,不仅可以培养自身的自信心,也能带动更

多同学一起学习。”于是,学校便萌生了让学生自主申报校本课程的想法,“赏识孩子,就要让他登上舞台”,杨尧中一直这么认为。

经过筛选,本学期学校最终确定了五个学生申报的校本课程,有象棋、工笔画创作、葫芦丝演奏、影视鉴赏等。每周三下午第三节课,40分钟的时间里,除了老师主讲的各种校本课程外,学生们也走上讲台当“老师”。

八年级的丁展沿小姑娘,是葫芦丝演奏主讲“老师”。因为喜欢,她已演奏葫芦丝四年,多次参加学校的文艺演出。她告诉记者,课前她会打印好曲谱等资料,发给同学们,从指法慢慢教起。

除了学生资源外,学校也积极引进校外资源,丰富校本课程内容。比如学校与常州作家协会合作,定期邀请作家走进课堂,给学生讲课文、讲写作;常州图书馆的读者朗诵艺术团,也每周到学校教孩子们诵读与指导课本剧表演。